

坦头:盘活党群服务中心 将服务送到"心坎上"



【核心阅读

"以前吃完晚饭就只能在家看看电视,现在我们都爱到村里的党群服务中心去,不仅能跳舞还能唱歌,都能找到自己感兴趣的!"金笑玲是天台县坦头镇严畈村村委委员、妇联主席,在她看来,党群服务中心丰富了农村生活,为村民提供了活动场所。金笑玲所说的党群服务中心就是严畈村以文化礼堂为主阵地,打造的集便民服务中心、标准化卫生室、便民超市、图书阅览室、日间照料中心、托幼服务中心及配套设施为一体的综合便民服务圈。 党群服务中心是农村基层党组织服务群众的阵地载体,为让其更好地用起来、活起来、火起来,坦头镇盘活社会多方资源,于今年年初在全镇范围内改造升级,将其打造成"党建民生一体化、功能复合聚集化、服务群众敞开化"的一站式平台,并组织多元活动走进党群服务中心,发挥党群服务中心实效作用。



(Recklings)



>>>"一村一品"显特色

为防止"千村一面",坦头镇明确提出"规划先行、改造为主、各具特色、分批事实"的推进思路,如今,形态各异的党群服务中心已在坦头遍地开花,一个个党群服务中心实现了从"有名"到"有实",从"冷清"到"热闹",从"搞活动"到"常态化"的可喜"蜕变"。

"大姨,晚上带小孩一起来党群服务中心看书,新到了一批儿童绘本。"自从村里改造了党群服务中心,金笑玲每天都忙碌了不少,她要负责监管党群服务中心中的妇女儿童驿站,不论是打扫场地还是规整玩具。

"改造前,这里就只有搞活动的 时候会吸引到村民,利用率很低。"金 笑玲告诉记者,农村多是老人与小 孩,村里娱乐少,以前晚饭后大家基 本就在家里看看电视,自从今年4月 启动党群服务中心改造后,娱乐项目 多了,大家也就愿意来了。

与众不同的是,严畈村还在党群服务中心建起了微型消防站,这是由11人组成的村级消防志愿队,其中有6名是党员。队长金仁富是一名乐于奉献的老党员,在他的带领下,消防队员们定期开展消防演习,定期入户宣传消防安全知识,定期检查村内的出租房和九小场所。金仁富是做烤鱼生意的,往往要凌晨

才能收摊,但这些年下来,他次日早上仍准时参加消防队工作,从不迟到、推脱。近三十年来,严畈村未发生过一起消防安全事故。

而溪南村临近坦头镇区,拥有天然的地理优势,综合各方面考量,该镇将服务功能下沉,在溪南村党群服务中心设立坦头镇残疾人之家。

据悉,该镇在此开设了康复室、诊疗室、活动室等场所,还与苍山医院合作,定期组织医生、康复技师为残疾人开展健康体检和康复指导。同时,该镇依托溪南村"中国淘宝村"的优势,计划将其建设成全镇最主要的残疾人电商培训平台。

"全镇目前登记在册的残疾人共有1040名,包括智力、精神、肢体残疾等类型,平日里多是镇区及溪南周边村的残疾人过来活动。"坦头镇残联理事长王榜介绍。

"党群服务中心还根据'一村一品'规划打造了儿童航空基地,开设了各种公益课堂,孩子们非常喜欢。"溪南村党支部书记、村委会主任沈志平说,每年暑期,村里还会组织返乡大学生,利用党群服务中心,开展夏令营和公益课,搭建"家门口"的教学公益平台,让农村留守儿童既能过一个快乐充实的假期,又能享受高质量的教育资源。

>>>企业服务送上门

作为远近闻名的"淘宝镇",坦头镇在两新领域党群服务中心的建设上也花了不少心思。

天台鑫合物业园位于坦头镇小微仓业园区,交通便利,是以汽车用品为特色的产业聚集地。近年来,坦头镇党委坚持"党建引领、群团共建"工作思路,将工会、共青团、妇联等群团组织服务力量融入园区党群服务中心建设中,推出"红色老娘舅""候鸟守护""美丽家"等一系列活动,同步开通24小时线上服务交流平台,让党员职工愿意来、经常来。

孩子放学了,爸爸妈妈还没下班, 谁来接管孩子?寒暑假,孩子有大把闲 置时间,又该如何安排?如今,对鑫合 物业园的企业职工来说,孩子放学后 无人看管的问题早已得到妥善解决。

"园区目前已入驻43家企业,企业从业人员近1000名,不少企业职工普遍反映子女放学后无人照管,存在安全隐患。"鑫合物业园物业负责人许标说,自镇里启动党群服务中心改造后,物业园第一时间摸排企业情况,了解职工实际难处,并为其提供解决办法,赢得了一致好评。

除了为企业职工提供便利,该党 群服务中心还充分考虑到了企业主的 难处,当起了贴心的"娘家人"。

该党群服务中心升级"新尚人"驿站功能,融入"红色老娘舅"特色服务,累计帮助各企业和电商化解职工维权、商标侵权、价格纠纷、快递无序竞争等各类问题89起,挽回经济损失

100多万元。推动银企合作,打造"信用红"直通车,将贷审会开进园区、车间,为小微企业提供快捷便利的融资服务。同时,强化人才赋能,按需分区域、分领域举办培训班,今年已免费为园区及周边企业提供安全生产、技能提升等各类专题培训20余场。

6月7日下午,走进天台鑫合物业园党群服务中心的共享直播间,一场高校毕业季"直播带岗"活动正在火热进行中,本地"网红"主播从就业、创业、见习、社保等多个方面,详细介绍了天台县人才政策,推出30多个就业岗位,吸引了3.5万人次在线观看,线上收取简历284份。

据悉,该共享直播间的场地和设备都是园区党群服务中心免费提供,企业预约即可。此外,积极引入神猴传媒等第三方运营团队,定期邀请本地网红达人进行直播带货,打响"创e坦头"品牌,助力企业打开新销路。

值得一提的是,为引导企业主动 承担社会责任,弘扬社会正能量,该共 享直播间还推行了"一分钱"微公益行 动,即直播每卖出一单,商家可自愿选 择1分、1角、1元等相应金额存人公益 账户,累计帮扶留守儿童、空巢老人等 困难群体320余人次。

目前,坦头镇为党员群众、创客人才精心打造18个共享直播间,辐射带动9个淘宝村建立"红色村播"工作室,共带动70余名农村党员群众触网开播,实现人均增收2.3万元。

>>>真情服务聚人心

6月10日下午,嘈杂的吵闹声打破了坦头镇党群服务务声时破了坦头镇党群服务的中声,男人、女人急促的外声混杂在一起,听起来火药味为足。有多年调解群众矛盾经验真代表徐世瑶在一旁认真工作室里,了解究竟是什么事情让这家人这么愤怒。

看着情绪激动的村民,徐世瑶表情严肃,眉头紧锁,手中的笔时而在本子上记录着什么,不放过任何一个信息。耐心听村民"吐槽",听到不合理处,他及时批评指正。

"是比较常见的家庭婚姻矛盾,只是情绪比较激动,已经调解得差不多了。"徐世瑶告诉记者,为了主动为群众排忧解难,对群众反馈的事项快速响应、及时处理,今年以来,坦头镇党群服务中心不断丰富和拓展服务内容,将党代表工作室、大学生就业服务站、老年教育咨询点等搬进了中心,进一步规范服务流程,用心用情用力推动党群服务阵地提振"烟火气"。

坦头镇是流动人口大镇,4月初,正在镇党群服务中心窗口值班的陈超,接到了一个求助电话,来电者是在坦头务工的河南小哥曹

某。据了解,曹某今年以来一直和妻子在坦头务工,但初来乍到,对坦头人生地不熟,一直没有找到合适的出租房。目前夫妻俩只能暂时居住在赤城街道,但每天要去坦头上班,实在不方便,所以曹某和妻子就想到了向坦头镇党群服务中心求助。

陈超得知情况后,根据平时所掌握的出租屋情况,帮曹某筛选到了坦头镇岩下村的一户人家。那家的租户刚好到期搬走,目前出租房处于空置状态,于是立马帮曹某联系了房东,并带他去了岩下村。曹某看房后很是满意,当下就决定租下来。

"我是外地人,对这边不熟悉,这次真的非常感谢你们,两三天就解了我们的燃眉之急。"曹某开心地连声道谢。

功能齐全的服务设施,干净整洁的办公环境,亲切友好的办事态度……坦头镇各级党群服务中心紧紧围绕"要活动到中心、有困难找中心、做贡献到中心"这一宗旨,不断完善配套设施,优化服务功能,有效接纳政府机构、社会组织、群众自组织等力量,将其打造成彰显红色气质、凝聚信仰力量、引领干事创业的党群服务阵地。





